
Neuville-sur-oise et l’A104


1 - Présentation de Neuville-sur-Oise

La commune de Neuville-sur-Oise est l'une des douze communes qui composent la Communauté d'agglomération de Cergy-Pontoise ; elle se situe au cœur du méandre de l'Oise qui constitue le centre géographique de l'agglomération.

Neuville est à l'origine une petite commune rurale dont le village s'est développé au pied du versant qui borde la boucle de l'Oise.

La commune compte actuellement 1500 habitants répartis pour la majeure partie au cœur du vieux village (de la place du pont à la mairie) et ses alentours et quartiers attenants (Paillot, Moulines, …). Au nord-est, en situation relativement excentrée par rapport au village, se trouvent une zone d'activités économiques et universitaires (Zone d'Aménagement Concertée de Neuville-Université) et un quartier résidentiel enclavé.
2 - Neuville-sur-Oise et l'autoroute A 104

Dans l'hypothèse où en décembre 2006 le Ministre PERBEN retiendrait le tracé historique dit 
« par Chanteloup », la Francilienne A 104 passerait alors sur le territoire neuvillois, dans sa partie sud et sur un linéaire d'environ 1,8 km. Ce tracé bénéficierait pour son implantation des emprises foncières inscrites au Plan Local d'Urbanisme de la commune, lequel prévoit un cheminement à partir de la commune d'Eragny le long de l'actuel boulevard Condorcet jusqu'au pont sur l'Oise (tablier autoroutier cheminant de l'usine Saint-Gobain Abrasifs, puis devant le gare RER A, puis en lieu et place du croisement Bd Condorcet/RD 203, pour se diriger enfin vers Maurecourt en franchissant le pont qui enjambe l'Oise et qui est limitrophe avec cette commune).
3 - Les zones particulières de nuisances à Neuville-sur-Oise
De façon à appréhender les incidences en termes de nuisances et/ou de difficultés d'aménagement liées au passage de l'autoroute A 104, sur l’ensemble du village, il convient d’identifier trois zones particulières qui constitueront les sources de la gène occasionnée :
1 - une zone située sur les hauts de Neuville entre l'usine Saint-Gobain Abrasifs et la gare RER A : le réseau des artères de communication routière et ferroviaire à cet endroit est particulièrement dense, créant un espace très fortement morcelé et enchevêtré (N 184, boulevard Condorcet, voie SNCF Saint-Lazare, voie RER A). En outre, ces voies de circulation sont sur trois niveaux d'altitude (pont sur la voie SNCF, voies au niveau du sol, voie RER encaissée),

2 - une zone de carrefour et d'échange au niveau du croisement entre l'actuel boulevard Condorcet et le RD 203, où est prévue un échangeur,
3 - enfin une zone au niveau du pont qui enjambe l'Oise.

4 - Les types de nuisances sur la population neuvilloise

En regard des zones identifiées ci-dessus, il faut s’attendre aux nuisances suivantes pour toute ou partie de la population :

- le passage en aérien de l’A 104 sur les hauts de Neuville n’est approprié ni visuellement, ni techniquement, et ajoute à l’existant polluants (pour l’ensemble de la population) et bruits pour les riverains (université, laboratoires, usagers du RER A, logements étudiants et mixtes (400 logements), quartier résidentiel).
- l’échangeur amènera à coup sûr non seulement un surplus de trafic au cœur de Neuville, mais aussi probablement un trafic d'un type nouveau (poids lourds de moyens et de gros tonnages) sur une voirie non adaptée en largeur, ni dans sa forme (3 virages assez prononcés au cœur du village ),
- l’implantation de l’échangeur occasionnera des coupes sombres massives dans les bosquets entre le boulevard Condorcet et rue Maurice Jourdain (amputation du patrimoine forestier de Neuville). On rappelle que ces bosquets sont qualifiés, dans le PLU, de "masses boisées aux portes de la ville nouvelle", leur conférant un intérêt paysager évident pour la commune.
- le passage de l’A 104 sur le pont de l’Oise, même équipé de protections latérales anti-bruit, générera pour le cœur du village une source incontestable de pollution sonore (l’espace qui va du pont au centre de Neuville est libre et tout à fait favorable à la propagation du son, le milieu aquatique étant un milieu particulièrement réfléchissant) et gazeuse (la carte des vents enregistrés sur 10 ans (1996 – 2005) donne un vent dominant majoritaire au Sud – Sud Ouest (illustration : ces vents soufflent d’Andrésy vers Osny, en balayant totalement Neuville sur son axe, le long de l’Oise).

5 - Eléments d’appréciation des nuisances suscitées
	Vous résidez :
	Vous êtes alors … de l’A 104

	Au niveau de la ZAC Neuville-Université, c'est à dire sur les hauts de Neuville, ou de la rue de Conflans
	entre 200 et 500 m

	Au niveau de l'église, de l'école, de la maison de retraite
	de 500 à 600 m 

	Au niveau du restaurant "Le Tan Coët"
	à 900 m

	Rue de Cergy
	de 900 à 1600 m

	A proximité de la base de loisirs
	à 1600 m


Les acquis scientifiques en matière d’impact sur la santé des polluants atmosphériques

( Il est scientifiquement avéré, par des personnalités du monde médical faisant autorité, et rassemblées au sein d'un comité dénommé "L'appel de Paris" que les rejets gazeux issus des véhicules automobiles ont des effets nocifs notoires sur la santé humaine.

( Les substances ayant des effets nocifs majeurs sur la santé humaine sont les oxydes d’azote NOx (dont NO2), les composés organiques volatils (dont le benzène) et les particules microscopiques, non sédimentables, de taille inférieure à 10 microns. D’impact moindre, l’ozone fait toutefois l’objet d’un suivi particulier.
( Les effets à moyen et long termes se manifestent par des troubles respiratoires et cardiovasculaires et /ou cancérogènes/mutagènes.
( Est concerné par ces effets l’ensemble de la population.

( Sont tout particulièrement concernées par ces effets les personnes dites sensibles, à savoir les nourrissons, les enfants, les personnes âgées, et toutes personnes déjà atteintes par les troubles cités.
( Par rapport à une situation dépourvue de pollution ou associée à une qualité d’air au niveau des objectifs de qualité établis par l’Organisation Mondiale de la Santé, les risques de développer ces troubles sont augmentés (10% de particules en plus = 4% de décès en plus) ; l’espérance de vie chez l’adulte est diminuée.
( Enfin, à titre de comparaison, le nombre de décès en France dû à la pollution (6000) est supérieur à celui dû aux accidents de la route (5000).

6 – Le mot d’ordre du bureau du comité COPRA Neuvillois

La véritable attention qu’il faut porter au projet de prolongement de l’autoroute A 104 par l’Ouest parisien est celle qui concerne les aspects sanitaires. Parce que la concrétisation de 
l’A 104 dans une configuration urbaine sera sans aucun doute synonyme de fléau irréversible de santé publique, le bureau du COPRA vous invite à faire part de vos doléances, de vos analyses, de vos observations auprès de la CPDP « Francilienne »  (site : www.debatpublic-francilienne.org) et à refuser les tracés en zone urbanisée, et

notamment celui impactant Neuville (tracé rouge)
