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Quels vont être les thèmes centraux de cette élection selon vous ?
P.G : L’A104, bien sûr, dont mon suppléant Guillaume Sébileau connait bien les tenants et aboutissants. La taxe carbone mais la discussion pour moi est close. Il ne faudra surtout pas oublier de parler de la sortie de crise et de la survie des commerces locaux. Je cherche et chercherai à aider les petits commerçants.

Je vous donne un exemple concret. Samedi dernier, je suis allé à la ferme de la Haye où les producteurs locaux vendaient leurs récoltes. Juste avant, je suis passé dans une grande surface pour relever les prix. A ma grande surprise, chez les producteurs, tous les prix étaient inférieurs à ceux de la grande surface.

Les petits producteurs passent avant la grande enseigne
Il faut que les gens prennent conscience que sur place, dans nos commerces de proximité, nous avons pratiquement tout pour consommer des produits frais et de bonne qualité. Sur le plateau des Alluets, j’ai également rencontré un groupement d’agriculteurs bio qui sont motivés dans ce qu’ils font en pratiquant des prix corrects mais ils ne sont pas connus.

Ils ont le même problème avec la grande distribution que moi dans la campagne électorale : ils ont des idées, de bons produits, des bonnes solutions mais comme ils n’ont pas de moyens et bien on ne les entend pas.

Il faut comprendre que même en région parisienne, il y a encore beaucoup d’agriculteurs qui travaillent. Il faut les aider.

Guillaume Sébileau : Je reprends le thème de l’A104. Cette Francilienne aujourd’hui pour tous ceux qui ont le permis de conduire est une nécessité. Il faut une heure pour se rendre à Saint-Germain en Laye alors que l’on est distant de 7 ou 8 kilomètres. Ce n’est pas normal.

L’A 104 qui la demande ? Au jour d’aujourd’hui, c’est Peugeot qui l’exige. Certains maires ont défendu la Francilienne en proposant de la faire passer sur l’Ile des Migneaux. Ces personnes ont perdu les élections municipales.

Il faut proposer une alternative à ce tracé là, qui est un non sens, puisqu’il ne résout absolument rien et qui ne convient pas à la population.

Guillaume Sébileau et Philippe Gautry vont proposer un tracé original pour le bouclage de l’A104
Il existe un tracé inédit, plus économique et qui ne balafrerait pas nos villes.

De quel tracé parlez-vous ? 
G.S : Je vais en réserver la primeur aux réunions publiques que l’on va pouvoir faire sur les villes concernées : Morainvilliers, Villennes, Orgeval, Poissy et Carrières. Le tracé retenu est une aberration. Rendez vous compte : on passe en aérien sur une ville puis en souterrain dans l’autre...c’est n’importe quoi ! Nous avons réfléchi sur un tracé inédit avec une vraie possibilité qui éviterait expropriation, nuisances, et au coût moindre.

